

大家都来看,俺家有条真枪

一女子上传四岁娃玩猎枪视频,被警方查获



▲民警展示相关视频。警方供图

近日,济南一社区民警在一短视频中发现涉枪线索,一名四岁的男童竟然端着一支单管猎枪,配着动感的音乐玩耍,因为枪支过重,最后只能放到地上。济南市公安局市中分局四里村派出所根据该线索,成功破获一起非法持有枪支案,缴获一支制式猎枪。



被收缴的制式猎枪。警方供图

本报记者 杜洪雷
实习生 张嘉欣

民警审查视频发现男童玩的是真枪

4月中旬,市中公安分局四里村派出所民警在执行分局“净网2018”专项行动的时候,对网上的短视频内容进行检查。结果,民警发现一段短视频内容非常可疑。“一个小男孩手里拿着支猎枪从远处跑过来,枪口对着拍摄者,显着非常兴奋,后来或许是由于前面的枪管太重,拿不动了就放到了地上。”四里村派出所副所长王玉珍称,整个短视频配着动感的音乐,在普通人看来挺好玩。

“在我们民警眼中,小孩手中的这支枪从外形上看非常像单管猎枪,首先这把枪的枪管是钢管,木质枪托并非仿真枪的塑料枪托,此外整支枪的重量是比较重的。”王玉珍称,视频虽短,但是经过民警仔细观察分析,这应该是一支真枪,如果流落到社会上非常危险,因为猎枪是火药击发,威力很大。

家长图好玩发到网上图“娱乐”

“这个短视频发布人是我们附近的人,其位置显示是经四路,于是我们就将视频发布人的情况汇报给分局和市局网监部门进行协助调查。”王玉珍介绍道。警方很快就落实了视频发布者刘某婧的身份信息,并且确定其所在的地址。

4月20日10时许,民警在一个健身房找到了在此做健身教练的刘某婧。“当我们问她有没有拍摄关于枪的视频时,刘某婧有些茫然,自称记不得了。随后,我们向其出示

那段视频,她才想起来。”王玉珍说道。

刘某婧对拍摄涉枪视频及上传的事实供认不讳。据刘某婧称,这把猎枪放在嘉祥老家很多年了,是丈夫的姥爷买来打鸟的,姥爷去世后,这把枪就放在家里,没有人注意。刘某婧的儿子喜欢玩枪,春节回家就从房间里翻出这把猎枪,结果就拍了这段视频,后来为了娱乐就发到了网上。

市民非法持枪 警方要立案追诉

民警了解到这把猎枪还存放在济宁嘉祥,于是向分局领导汇报,决定立即前往济宁取枪。在刘某婧丈夫侯某龙的带领下,民警在嘉祥县将涉案枪支查获,果然是一把真枪。该枪是河南省西峡猎枪厂生产的制式单管猎枪,火药击发。

“在我们国家,禁止任何个人非法持有、私藏枪支。根据相关法律规定,非法持有、私藏以火药为动力发射枪弹的非军用枪支一支以上,或者以压缩气体等为动力的其他非军用枪支二支以上的都是要立案追诉的。”王玉珍称,该案中的单管猎枪属于火药击发,只要私藏一支就涉嫌犯罪。

除了单管猎枪,一些网络上非法售卖的仿真枪,一旦其威力达到一定标准也属于枪支。根据相关规定,将仿真枪判断为真枪的判据为枪口比动能 ≥ 1.8 焦耳/平方厘米。“我们查处的网络售卖的仿真枪大部分都会超过这个数值,所以一定不要因为好奇或者其他原因购买网络上的非法仿真枪。”民警同时提醒道。

根据法律规定,该案应由枪支的存放地济宁市嘉祥县公安机关管辖,现该案已移交。

济南出意见支持大学生创业 不分户籍,三年房租全免

本报济南4月24日讯(记者 周国芳 实习生 韩晓婉) 近日,记者从济南市劳动就业办公室获悉,《济南市大学生创业孵化中心管理意见》(以下简称《意见》)印发,为优化大学生创业环境、促进大学创业实践活动释放一系列政策利好。

《意见》明确,符合条件且特别优秀的创业项目,经初审后,可先在创孵中心苗圃进行为期不超过6个月的预孵化。待通过创业导师当期入驻评审和单位领导研究后,再正式办理入驻手续。预孵化期间免收任何费用。

对符合条件且特别优秀的初创企业,经创孵中心初审,书面报单位领导同意,可提前入驻。待通过创业导师当期入驻评审和单位领导研究后,再办理正式入驻手续。提前入驻时间计入孵化期,各项费用照常交纳。

此外,在市级及以上部门组织的创业大赛中获得一、二、三等奖且符合上述条

件的初创企业或创业项目,同等条件下可优先入驻。

值得注意的是,《意见》加大了对创业者的扶持力度,不分户籍,所有入驻企业三年孵化期房租全免。除此之外,入驻企业还有多项优惠政策,包括创业担保贷款政策、创业“两项补贴”政策(入驻企业符合条件的,可按规定申请享受一次性创业补贴和一次性岗位开发补贴)、见习补贴政策、创业培训补贴政策、岗位补贴和社保补贴政策。

据了解,创孵中心位于济南市高新区,建筑面积1万多平方米,可以容纳近百家企业入驻。此前的政策是,济南户籍高校毕业生创业者入驻创孵中心享受第一年100%房租减免,第二年享受70%房租减免,第三年享受50%房租减免的政策。非济南户籍高校毕业生创业者在3年孵化期内享受的房租减免比例分别是100%、60%、40%。

九月天:两个月后退卡 负责人出面回应济南门店倒闭事件



济南九月天餐厅关门

本报济南4月24日讯(记者 戚云雷 实习生 隋明玉) 24日,齐鲁晚报·齐鲁壹点报道了济南九月天餐厅因门店倒闭市民无处退储值卡一事。24日中午,九月天餐饮公司总部的一名负责人回应称,公司看到报道后非常重视,将积极处理此事,预计两个月后开始退卡,希望市民不要担心。

24日,九月天总部的一名工作人员称现在济南已经没有九月天餐厅了,所有门店均已倒闭转让。对此,九月天公司的负责人陈女士表示,该员工的说法并不准确,目前济南还有他们的餐厅,但具体还有几家,以及山大路店、优品汇店等多家门店为何倒闭,她表示并不清楚,这个必须由公司总经理解答。

据陈女士介绍,公司总经理因患病做手术,目前正在住院治疗中,但其入院前就交代她负责处理储值卡的事情。“我们公司安排了专人处理储值卡问题。”陈女士说,他们当时办卡的时候就跟顾客说了,储值卡不退不换,且过了两年有效期余额

清零,但现在有的顾客拿着好几年前的卡要求退钱,他们肯定没法兑现。

陈女士称,除了超出有限期的储值卡不退,卡中的赠送部分也是不退的,比如充2000元送1000元,那赠送的这1000元没法退。此外,公司还曾把储值卡当作礼物送给身边朋友,这些送礼的卡也是不允许退钱的。“只能你使用,是我们赠送的,因为你没有花一分钱。”陈女士表示。

陈女士说,如果市民想要退卡可以联系他们公司,他们会有专人负责留下市民的卡号和个人信息,然后到公司的档案库里查一下卡的情况,再给市民答复。如果审核后符合条件,他们会给市民办理退卡。“两个月后开始处理这个问题,给大家解决。”

此前,一名自称九月天餐厅员工的市民联系到记者,称九月天公司拖欠了不少员工的工资,其中一个员工更是被拖欠了4万多元。目前这些员工已建了维权群,群里有100多人。对此,陈女士表示,工资需要双方核实才能认定有没有拖欠,不能只听一方说法,不过他们确实因资金运转问题晚发了部分员工工资,目前正想办法处理,努力把晚发的工资给员工补上。